

“Renovare, consolidare și reziliență socio-economică”



RAPORT NARATIV

Asociația Obștească “OMUL SFINȚEȘTE LOCUL” din localitatea Socoleni a semnat Acordul de Grant cu codul 67FOP_67FMA la 07.05.2024 cu **Acted Moldova**, pentru implementarea proiectului “**Renovare, consolidare și reziliență socio-economică**” în cadrul programului “**Reducerea vulnerabilității la riscurile de dezastre și construirea rezilienței socio-economice în Moldova**”.

Acest proiect pentru localitatea noastră are o importanță considerabilă, implicând atât resursele financiare oferite de către Acted Moldova dar și resurse umane de consolidare și eforturi maxime din partea comunității. În contextul când în localitatea noastră nu mai funcționează de peste 20 ani grădinița pentru copii, gimnaziu, centre de tineret sau alte instituții publice care ar oferi servicii necesare pentru locuitorii satelor Socoleni și Albinița, cu acest proiect a fost posibil să renovăm un spațiu social din edificiul primăriei Anenii Noi, unde Asociația noastră să poată realiza programul proiectului conform activităților propuse, în scopul creerii un mediu de susținere care să permită comunității să reziste șocurilor și să prospere în fața adversității. Astfel, în conformitate cu acordurilor de parteneriat încheiate cu *Secția Situații Excepționale Anenii Noi, cu Asociația Obștească Fondul pentru Prevenirea Criminalității și cu Centrul Național de Asistență Medicală Urgentă Prespitalicească* urmează organizarea și desfășurarea instruirilor pentru locuitorii acestor două localități inclusiv persoanelor în etate, familiilor social vulnerabile, în special pentru grupurile defavorizate, cu obținerea următoarelor obiective:

- Cunoașterea principalelor tipuri de riscuri, a formelor de manifestare a acestora, precum și a terminologiei specifice;
- Identificarea eventualelor surse de incendiu, să cunoască, să aplice și să respecte regulile privind prevenirea incendiilor;
- Cunoașterea modului corect de comportare în situații de urgență;
- Formarea unui comportament capabil să evite evenimente necontrolabile în timp și spațiu pe baza propriilor resurse.
- Acordarea primului ajutor în cazuri de urgență
- Desfășurarea campaniei *Instalarea detectoarelor de fum*, grupurilor de oameni defavorizați, în locuințele lor, în localitatea Socoleni și Albinița.

La 23 mai 2024, proiectul a derulat cu inițierea lucrărilor de renovare a spațiului, care la momentul actual, la 23 iunie 2024 suntem la finisarea lucrărilor de reparație și dotarea biroului cu mobilier și utilaj tehnic.

Derularea proiectului



Prezentat

De

Asociația Obștească "OMUL SFINȚEȘTE LOCUL" din localitatea Socoleni

către

Acted Moldova

Satul Socoleni raionul Anenii Noi

24.06.2024

1. INFORMAȚIE GENERALĂ

Titlul proiectului	“Renovare, consolidare și reziliență socio-economică”
Zona, regiunea și țara de implementare a proiectului	Satul Socoleni, raionul Anenii Noi, localitate din componența Primăriei orașului Anenii Noi. Geografic, sud-estul Republicii Moldova, 35 km de la Chișinău.
Data începerii proiectului	07.05.2024
Data de încheiere a proiectului	29.10.2024
Tipul de raport (lunar, trimestrial, bianual, interimar, final)	Raport interimar
Perioada de raportare (date de început și de sfârșit)	07.05.2024-21.06.2024
Data raportării către Acted	24.06.2024
Data transmiterii raportului către Acted	24.06.2024

Numele persoanei de contact	CANDÎBA Ana
Numele organizației	Asociația Obștească “OMUL SFINȚEȘTE LOCUL”
Adresa	MD-6532, satul Socoleni, raionul Anenii Noi
Telefon / Fax	079980265, 069616633
Email	omulsfintestelocul@gmail.com , ana.candiba@mail.ru

2. Rezumatul Proiectului

[Toate tipurile de raport] Rezumatul Proiectului.

Vă rugăm să furnizați o scurtă prezentare generală a proiectului (rezultatele obiective și așteptate), ceea ce a fost realizat până la sfârșitul perioadei de raportare și principalele probleme cu care se confruntă. Această secțiune nu trebuie să aibă mai mult de jumătate de pagină.

Obiectivul 1. Îmbunătățirea capacității asociației: 1) să răspundă eficient la riscurile identificate, cum ar fi incendiile naturale, inundațiile, aflurile mari de oameni, precum și 2) să contribuie la crearea de comunități incluzive, astfel încât să consolideze reziliența comunităților în fața dezastrelor naturale sau provocate de om;

Obiectivul 2. Îmbunătățirea capacităților operaționale a Asociației prin extinderea capacității lor fizice. Această inițiativă își propune să faciliteze o extindere mai largă, permițând Asociației să ajungă la un număr mai mare de beneficiari și să îmbunătățească calitatea și sfera serviciilor pe care le oferă.

[Toate tipurile de raport] Context.

Vă rugăm să furnizați o scurtă actualizare a situației contextului (inclusiv securitatea) și a problemelor pe care proiectul își propune să le rezolve.

Renovarea spațiului și desfășurarea instruirilor pentru locuitorii din două localități : Albinița și Socoleni, inclusiv persoanelor în etate, familiilor social vulnerabile, în special pentru grupurile defavorizate, pentru:

- Cunoașterea principalelor tipuri de riscuri, a formelor de manifestare a acestora, precum și a terminologiei specifice; Identificarea eventualelor surse de incendiu, să cunoască, să aplice și să respecte regulile privind prevenirea incendiilor; Cunoașterea modului corect de comportare în situații de urgență; Acordarea primului ajutor în cazuri de urgență.

- Desfășurarea campaniei *Instalarea detectoarelor de fum*, grupurilor de oameni defavorizați, în locuințele lor, în localitatea Socoleni și Albinița.

Scopul general fiind, crearea un mediu de susținere care să permită comunității să reziste șocurilor și să prospere în fața adversității.

Coeziunea economică se va concentra, de asemenea, pe creșterea calității vieții în comunitate, asigurând acces la servicii de bază, infrastructură și servicii sociale adecvate. Provomarea în continuare a aspectelor, principiilor de reducere a vulnerabilității la riscurile de dezastre.

[Toate tipurile de raport] Contextul Securității (dacă este relevant).

Vă rugăm să furnizați o scurtă actualizare a situației de securitate și a măsurilor luate pentru atenuarea riscurilor.

În procesul proiectului a apărut riscul cum să fie securizat și protejat oficiul renovat și dotat cu mobilier și utilaj tehnic, atunci când edificiul nu are nici o pază în acest sens. In acest context, pentru atenuarea acestui risc, Asociația își ia angajamentul, să încheie un contract de prestare servicii cu compania BERECUT – SATURN GRUP SRL din orașul Anenii Noi, pentru oferirea serviciilor de pază securizată de la distanță cu sistem computerizat video și alarmă .

[Toate tipurile de raport] Beneficiari

Vă rugăm să raportați despre procesul de selecție a beneficiarilor, numărul total de beneficiari atinși până la sfârșitul perioadei de raportare (gospodării și persoane fizice), furnizând cât mai multe date desegregate pe sex și vârstă.

Numărul estimat de beneficiari, pe tip, vârstă și sex în localitățile Socoleni și Albinița

Vârsta/Sex	de beneficiari estimați
Femei (18 sau mai mult)	302
Fete (sub 18)	152
Bărbăți (18 sau mai mult)	332
Băieți (sub 18)	98
Total	884

3. RAPORT PRIVIND PROGRESUL IMPLEMENTĂRII

[Toate tipurile de raport] Descrierea progresului realizat în implementarea activităților.

Vă rugăm să enumerați toate activitățile contractului implementate în perioada de raportare (conform Anexei A – Descrierea proiectului la acordul de finanțare), folosind 1 alineat per activitate.

Informațiile pentru fiecare activitate ar trebui să abordeze fiecare dintre întrebările de bază: cine, ce, când (date specifice), unde, de ce, cum, și cât de mult / cât de mulți?

Exemplu: Echipa CEPA VTC a instruit 25 de oameni în tehnici de panificație în cursul lunii aprilie în tabăra de refugiați Gendrassa pentru a spori oportunitățile de generare de venituri ale refugiaților. Echipa CEPA VTC a susținut 5 sesiuni de o oră pe parcursul unei luni, urmate de 4 ore zilnice de practică.

Vă rugăm să furnizați detalii pentru a susține declarațiile (date cuantificate, imagini, grafice, tabele).

În cazul în care o activitate a fost modificată/anulată/amânată, vă rugăm să detaliați problemele cu care se confruntă și calea de urmat.

În prima etapă a proiectului și anume, de la 07 mai 2024 până la 21 iunie 2024, au fost executate următoarele activități :

- 1) Organizarea și desfășurarea adunării generale a asociației cu stabilirea grupului de lucru în derularea proiectului. Întocmirea procesului verbal cu privire la aprobarea grupului de lucru și stabilirea atribuțiilor de activitatea pentru fiecare reprezentat. Desfășurarea salubrității în jurul edificiului.
- 2) Contractarea agenților economici pentru obținerea ofertelor de prețuri și încheierea contractelor de achiziție a lucrărilor, serviciilor și bunurilor conform bugetului propus.
- 3) Executarea lucrărilor de reparație conform devizului de cheltueli.

Executarea lucrărilor de reparație a încăperii de 30 m² și construirea rampei de acces la edificiu.

4) Dotarea încăperii cu utilaj și mobilier.

Instalarea aparatului de aer condiționat și dotarea spațiului cu 6 mese și 12 scaune.

5) Procurarea panoului promoțional și a ștampilelor necesare pentru prezentarea rapoartelor cu anexarea documentelor primare.

Asociația în derularea proiectului s-a confruntat cu următoarea problemă: În edificiul primăriei, pentru a ajunge la spațiul prevăzut pentru reparație este un hol mare, care la fel necesită renovare inclusiv cu ușa centrală de la intrarea în clădire. Astfel, în situația când când în proiect nu au fost prevăzute lucrări de reparații pentru o suprafață mai mare decât este necesar, am apelat la APL de a fi susținuți financiar pentru a acoperi cheltuielile de reparație a holului și a ușei centrale. Problema a fost soluționată, la ședința Consiliului local din 21 iunie 2024 prin alocarea mijloacelor bănești în sumă de 38 mii lei în acest sens.

[Toate tipurile de raport] **Progresul către obiectivele indicatorilor.**

Vă rugăm să raportați indicatorii din anexa A, așa cum sunt atașați la acordul de finanțare. Adăugați câte rânduri este necesar.

Numărul Indicatorului	Descrierea Indicatorului	Scopul inițial	Scopul revizuit <i>Vă rugăm să utilizați această coloană numai dacă un amendament a fost semnat oficial între organizați a dvs. și Acted</i>	Obiective atinse până la sfârșitul perioadei de raportare	Mijloc de verificare <i>Vă rugăm să indicați aici sursa de verificare utilizată pentru raportarea fiecărui indicator</i>	Comentarii <i>Vă rugăm să detaliați aici progresul către țintă, justificarea întâzierilor</i>
1	Îmbunătățirea capacității asociației: să răspundă eficient la riscurile identificate, cum ar fi incendiile naturale, inundațiile, afluxurile mari de oameni, precum și să contribuie la crearea de comunități incluzive, astfel încât să consolideze reziliența comunităților în fața dezastrelor naturale sau provocate de om	1.1 Îmbunătățirea infrastructurii, crearea de oportunități educaționale și sociale, precum și sprijinirea grupurilor defavorizate;		1.1 Rezonovarea spațiului și construirea rampei de acces la edificiu.	Contractele de achiziție, ordinele de plată, facturile fiscale și extrasele bancare.	
		1.2 Dotarea spațiului cu mobilier și utilaj tehnic pentru activitate		1.2 Dotarea spațiului cu mese și scaune și instalarea condiționerului		
2.	Îmbunătățirea capacităților operaționale a Asociației prin extinderea capacității lor fizice. Această inițiativă își propune să faciliteze o extindere mai largă, permițând Asociației să ajungă la un număr mai	Dezvoltarea managementul organizațional și financiar a asociației. Recrutarea tineretului pentru formarea grupelor		Consolidarea capacităților asociației, implicarea locuitorilor la desfășurarea proiectului.		

	mare de beneficiari și să îmbunătățească calitatea și sfera serviciilor pe care le oferim.	de inițiative care se vor implica în diferite activități educaționale, culturale și sociale a comunității. Promovarea aspectelor, principiilor de reducere a vulnerabilității la riscurile de dezastre.				
--	--	---	--	--	--	--

4. IMPACTUL PROIECTULUI

[Toate tipurile de raport] Impactul specific al proiectului.

Vă rugăm să oferiți o imagine de ansamblu asupra realizărilor proiectului din punct de vedere pe termen scurt și lung, indicând sursa de informații utilizată. Cum contribuie activitățile și modul în care au fost executate la atingerea rezultatelor așteptate și a obiectivului general al proiectului?

Îmbunătățirea infrastructurii, crearea de oportunități educaționale și sociale, precum și sprijinirea grupurilor defavorizate; Crearea un mediu de susținere care să permită comunității să reziste șocurilor și să prospere în fața adversității.

Renovarea spațiului de 30m² a fost executat cu succes și au fost achiziționate 6 mese de birou cu 12 scaune, de asemenea s-a instalat condiționerul prevăzut în bugetul proiectului.

5. URMĂTORII PAȘI / SUSTENABILITATE / STRATEGIA DE IEȘIRE

[Rapoarte lunare, trimestriale și alte rapoarte intermediare] Următorii pași în implementarea proiectului.

Având în vedere progresele realizate în perioada de raportare acoperită de raport, vă rugăm să evidențiați activitățile care urmează să fie complet în următoarea perioadă de raportare.

Următorii pași care urmează să-i relizăm sunt următorii:

- Instalarea rețelei de WI-FI;
- Achiziționarea proiectorului;
- Achiziționarea Note-bookului cu toate accesoriile;
- Achiziționarea imprimantei multifuncționale;
- Desfășurarea instruirilor cu privire la Reducerea Riscurilor de Dezastre;
- Instalarea dectoarelor de fum;
- Raportarea narativă și financiară.

[Raport Final] Sustenabilitate

Cum vor continua să funcționeze structurile create în cadrul proiectului după încheierea proiectului? Care este impactul pe termen lung al acțiunii?

[Raport Final] Strategia de ieșire și/sau perspective de viitor.

Cum a asigurat organizația dumneavoastră o ieșire durabilă? Este nevoie de sprijin suplimentar?

6. ISTORIE DE SUCCES, PROVOCĂRI ȘI LECȚII ÎNVĂȚATE

[Toate tipurile de rapoarte] Poveste de succes.

Vă rugăm să introduceți o poveste de interes uman care ilustrează succesul proiectului.

Atâta timp cât localitatea nu a dispus de un spațiu social-civic pentru cetățeni, toți locuitorii sunt curioși ce activități urmează și cum va decurge consolidarea capacităților oamenilor în timpul apropiat. Ce activități pentru copii și tineri urmează să fie executate, căci comunitatea noastră are mare nevoie de dezvoltarea domeniului social, educativ și cultural.

Proiectul nostru va fi un exemplu vast și rezonabil pentru administrația publică locală pentru a crea condiții bune de trai, pentru a ne construi viitorul acasă. Un viitor pe care ni-l dorim cu grădinițe, școli și drumuri reparate, cu afaceri și locuri de muncă în localitățile noastre mari și mai mici, cu copii alături de părinții și bunicii lor.

[Rapoarte lunare, trimestriale și alte rapoarte intermediare] Provocări.

Vă rugăm să utilizați tabelul de mai jos pentru a raporta despre provocările cu care se confruntă și despre modul în care le-ați depășit. Puteți adăuga câte rânduri este necesar.

Provocări: <i>Descrieți mai jos fiecare provocare cu care se confruntă și impactul acesteia asupra proiectului</i>	Măsurile de atenuare: <i>Descrieți modul în care organizația dvs. a răspuns provocării cu care se confruntă</i>	Măsurile de prevenție: <i>Vă rugăm să indicați măsurile care vor fi luate în viitor pentru a preveni repetarea acestei provocări</i>
<i>Lipsa sursei de energie electrică și apei pentru inițierea lucrărilor de reparație.</i>	<i>Am înaintat demersuri pentru solicitarea conectării la sursa de energie electrică de la Oficiul medical și oficiul poștal, până APL ne conectează oficial prin intermediul ÎCS „Premier Energy” SRL</i>	<i>Implicarea APL pentru conectarea la sursa de energie electrică de la ÎCS „Premier Energy” SRL, cu instalarea contorului separat pentru spațiul nostru. La fel și cu sursa de apă să fim conectați de la oficiul medical.</i>

[Raport Final] Lecții învățate.

Care au fost provocările cu care s-au confruntat în timpul implementării proiectului, cum au fost ele abordate și ce ar fi putut fi făcut diferit? Ce a învățat organizația dumneavoastră și cum a fost utilizată și diseminată această învățare?

7. COORDONARE EXTERNĂ

[Toate tipurile de raport] Cu Autoritățile Locale.

Cum ați evalua relația dintre organizația dumneavoastră și autoritățile statului? Cum a afectat această relație implementarea proiectului?

[Toate tipurile de raport] Cu alte organizații.

Vă rugăm să descrieți relația dvs. cu alte organizații implicate în implementare, inclusiv cu alți parteneri de implementare, OBC (Organizații Bazate pe Comunitate) etc.

Am apelat la conlucrarea cu Poșta Moldovei, cu Centrul Medicilor de Familie, cu Președintele raionului Anenii Noi, inclusiv cu consilierii raionali și locali, care au venit la fața locului și au văzut cum derulează lucrările de reparație.

8. LISTA ANEXELOR

[Toate tipurile de raport] **Anexe**

Vă rugăm să enumerați toate anexele relevante aici.

Anexa 1 – Ofertele comerciale, devize de cheltuieli

Anexa 2- Contractele de achiziție.

Anexa 2 – Facturile fiscale

Anexa 3 – ordinele de plată,

Anexa 4 - extrasele bancare pentru perioada respectiva (14.05.2024- 21.06.2024)

Poze cu edificiul la începutul proiectului și la moment după renovarea spațiului.





Galaxy A12



Galaxy A12





Galaxy A12